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Kyselyn taustaa

• Kyselyn tavoite: kerätä tietoa metsänomistajien luonnonhoidon tavoitteista sekä testata 
luonnonhoidon viestejä lehti- ja lahopuuhun liittyen → tunteiden kytkeminen viestintään ja viestien 
mahdollinen räätälöinti

• Kenelle kysely lähetettiin?

• Maanomistajille, jotka olivat jättäneet metsänkäyttöilmoituksen ja tehneet taimikonhoidon Kemeran 
toteutusilmoituksen vuonna 2022 → Tavoitteena saada vastauksia aktiivisilta metsänomistajilta, joilla 
luonnonhoidon kysymykset ajankohtaisia

• Muut kyselyjoukon rajaukset

• Metsätilan pinta-ala minimissään 10 ha

• Ikähaitari 18-70 vuotta

• Metsäkeskuksen asiakasrekisteristä (pl. markkinointikiellot)

• Kysely lähetettiin yhteensä 13 967 henkilölle Metsäkeskuksen asiakasrekisterin kautta

• Toteutettiin myös ruotsinkielisenä (vastaajia 51 kpl)

• Kysely oli auki 6.-16.6.2023, 1 x muistutusviesti ennen sulkeutumista

• Vastausprosentti 11 % → 1518 vastaajaa
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Koko vastaajajoukon tarkastelu ja 
vertailua ryhmien välillä

N = 1518
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Valitse seuraavista 
vaihtoehdoista se, joka 

kuvaa parhaiten 
kiinnostustasi 

luonnonhoitoon hakkuiden 
ja taimikonhoitotöiden 

yhteydessä

• Suosituin vaihtoehto on 
toimiminen lainsäädännön ja 
sertifiointijärjestelmien 
vähimmäisvaatimusten mukaisesti 
(67 %)

• Vähimmäisvaatimuksia laajemmin 
tulisi toimia 23 % mielestä

• 10 % ei osaa sanoa tai ei ole 
määrittänyt luonnonhoidolle 
erityisiä tavoitteita

n = 158
10%

n = 349
23%

n = 1011
67%
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RYHMÄ 3: En osaa sanoa/en ole määrittänyt luonnonhoidolle erityisiä
tavoitteita.

RYHMÄ 2: Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa hakkuiden ja
hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni

sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimuksia laajemmin, kuten
jättämällä enemmän säästöpuita ja tekemällä leveämpiä vesistön

suojavyöhykkei

RYHMÄ 1: Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa toteutetaan
hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni

sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimusten mukaisesti.

Osuus vastaajista (%)

Kiinnostus luonnonhoitoon hakkuiden ja taimikonhoitotöiden yhteydessä



Kasvaako metsässäsi 
seuraavia luonnon 

monimuotoisuudelle tärkeitä 
puulajeja yksittäisenä runkona 

tai puuryhmänä? 
(Kaikki vastaajat)
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• Ehdolla olevista puulajeista yleisimmät lajit ovat 
haapa (95 %), pihlaja (93 %), harmaaleppä (75 %) 
ja raita (70 %)
• Pihlajalla ja haavalla epävarmuus puun 

esiintymisestä on pienintä ( < 3 %)
→ Pihlaja ja haapa ovat yleisiä ja hyvin 

tunnettuja
• Potentiaalia arvokkaiden puulajien 

säästämiseen löytyy
• Jaloja lehtipuita on noin neljäsosan metsässä ja 

tieto niiden puuttumisesta on selvää (69 %)
• Harmaalepällä enemmän ”en osaa sanoa”-

vastauksia kuin ”ei”
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Ryhmien välinen 
vertailu
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• Yleisimmät puulajit olivat samat ryhmien 
välillä (pihlaja, haapa, raita, harmaaleppä)

• Jalot lehtipuut kaikissa ryhmissä harvinaisia
• Ryhmässä 3 oli eniten En osaa sanoa-

vastauksia (22 % kaikista vastauksista)
• Ryhmä 1: 10 %
• Ryhmä 2: 12 %

→ Epätietoisuus oman metsän 
puulajeista oli suurinta
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Ryhmä 2 Ryhmä 3

Selite

Ryhmä 1 Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa toteutetaan 
hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja 
oman metsäni sertifiointijärjestelmän 
vähimmäisvaatimusten mukaisesti.

Ryhmä 2 Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa hakkuiden ja 
hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni 
sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimuksia 
laajemmin, kuten jättämällä enemmän säästöpuita ja 
tekemällä leveämpiä vesistön suojavyöhykkeitä.

Ryhmä 3 En osaa sanoa/en ole määrittänyt luonnonhoidolle 
erityisiä tavoitteita. 
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Alla on lueteltu metsäluonnon 
monimuotoisuudelle tärkeitä 
kohteita. Mitä niistä on sinun 
metsässäsi? Voit valita useita 

vaihtoehtoja.
(Kaikki vastaajat) 

• Yleisimmät monimuotoisuudelle tärkeät 
kohteet olivat vanhat puut (74 %), pienvedet 
(69 %) ja kuollut tai lahonnut järeä puusto 
(61 %).

• 5 % vastaajista tiesi metsässään olevasta 
uhanalaisen lajin esiintymästä.

• Lähes kaikkien vastaajien metsästä löytyi 
jotain listalla olevaa ja epävarmuus oli pientä.
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Joku muu, mikä?

Metsästäni ei löydy mitään edellä olevista kohteista

En tiedä/en osaa sanoa

Metsässäni on uhanalaisen lajin esiintymä, mikä?

Kasvillisuudeltaan poikkeuksellisen rehevä kohde, esimerkiksi
lehtolaikku tai rehevä korpi

Luonnontilainen suo

Kasvillisuudeltaan poikkeuksellisen karu kohde, esimerkiksi
kallioalue, kivikko tai jyrkänne

Vesistöön rajoittuva rantametsä

Kuollutta tai lahonnutta järeää puustoa

Puro, noro, lähde tai muu pienvesi

Vanhoja eläviä puita joko yksittäin tai ryhmissä

Osuus vastanneista (%)
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”Metsässäni on uhanalaisen lajin esiintymä, mikä” 
Avoimet vastaukset (kpl)

Kasvit Eläimet

Uhanalaiset lajit o Kangasvuokko (5, VU)
o Neidonkenkä (4, VU)
o Idänverijuuri (EN)
o Pommerinvirna (EN)
o Lapinsirppisammal (VU)

o Liito orava (32, VU)
o Valkoselkätikka (2, VU)
o Töyhtötiainen (VU)
o Raakku (EN)
o Hömötiainen (EN)

Muut vastaukset
o Mitä käsityksiä 

vastaajilla on 
uhanalaisuuden 
määritelmästä? 

o Onko vastaajilla ollut 
käsitys, että 
harvinainen = 
uhanalainen? 

o Tikankontti (4, NT, rauhoitettu)
o Metsälehmus (2)
o Näsiä (2)
o Pähkinäpensas (2)
o Jättikataja
o Konnanmarja
o Kotkansiipi
o Kullero
o Maariankämmekkä
o Valkovuokko

o Susi (3)
o Lepakko (2)
o Helmipöllö (NT)
o Hirvi
o Metso
o Metsäpeura (NT)
o Mäyrä
o Pöllö
o Saukko
o Sääksi
o Viitasammakko

”Joku muu, mikä”
Avoimet vastaukset (kpl)

o Suojelualue (4)
o Lähde (3)
o Arvokas lintualue
o Ennallistettu suo 
o Joutomaa
o Karhunpesä
o Kosteikkoalue
o Lehto
o Muinaismuistokohde
o Normaalia isommat säästöpuuryhmät
o Pienvesi
o Tulvametsä
o Tärkeä riista-alue
o Uhanalaisia lintuja ja kasveja

Uhanalaisuusluokat
o EN = erittäin uhanalainen
o VU = vaarantunut
o NT = silmälläpidettävä
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Ryhmien väliset erot
Alla on lueteltu metsäluonnon monimuotoisuudelle tärkeitä kohteita. 

Mitä niistä on sinun metsässäsi? Voit valita useita vaihtoehtoja. 

• Kun laskettiin, kuinka monta vaihtoehtoa vastaajat keskimäärin 
olivat valinneet (pois lukien en tiedä & ei löydy mitään):
o Ryhmä 1 valitsi keskimäärin 3,9 vaihtoehtoa. 

- Asettuu keskelle ryhmien välisessä tarkastelussa
o Ryhmä 2 valitsi keskimäärin 4,2 vaihtoehtoa. 

- Eniten näistä kolmesta ryhmästä → Todennäköisesti 
ovat tietoisimpia metsiensä monimuotoisuudelle 
tärkeistä kohteista

o Ryhmä 3 valitsi keskimäärin 3,2 vaihtoehtoa. 
- Vähiten näistä kolmesta ryhmästä 
→ Ehkä eivät ole yhtä tietoisia metsiensä 
monimuotoisuudelle tärkeistä kohteista?

• Yleisimmät valinnat olivat samat jokaisella ryhmällä (vanhat 
puut ja pienvedet)

Selite

Ryhmä 1 Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa 
toteutetaan hakkuiden ja hoitotöiden 
yhteydessä lainsäädännön ja oman 
metsäni sertifiointijärjestelmän 
vähimmäisvaatimusten mukaisesti.

Ryhmä 2 Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa 
hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä 
lainsäädännön ja oman metsäni 
sertifiointijärjestelmän 
vähimmäisvaatimuksia laajemmin, kuten 
jättämällä enemmän säästöpuita ja 
tekemällä leveämpiä vesistön 
suojavyöhykkeitä.

Ryhmä 3 En osaa sanoa/en ole määrittänyt 
luonnonhoidolle erityisiä tavoitteita. 



Mikä seuraavista 
vaihtoehdoista kuvaa 

sinua ja 
metsänomistamisen 

tavoitteitasi parhaiten?
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Koen olevani lähinnä 

monitavoitteinen. 
Monitavoitteisille 

metsänomistajille tärkeitä ovat 
oman metsän puunmyyntitulot, 

työtilaisuudet sekä ulkoilu ja 
luonnon monimuotoisuus.

(n = 974)

Koen olevani lähinnä 

taloudellista turvaa ja 
tuloja korostava. Turvaa 

ja tuloja korostaville 
metsänomistajille tärkeitä ovat 

metsän tuoma taloudellinen 
turvallisuus ja metsä 
sijoituskohteena sekä 

säännölliset puunmyyntitulot.
(n = 351)

Koen olevani lähinnä 

metsässä töitä tekevä. 
Metsässä tekevillä 

metsänomistajilla korostuvat 
omatoiminen työskentely 

metsässä ja ulkoilu.
(n = 163)

Koen olevani lähinnä metsäni 
virkistyskäyttäjä. Virkistyskäyttäjät 

painottavat luonnon- ja maisemansuojelua 
sekä ulkoilumahdollisuuksia. 

(n = 24) 

En osaa sanoa
(n = 6)

• Yli puolet vastaajista kokee 
olevansa monitavoitteisia (64 %)

• 23 % kokee taloudellisen turvan ja 
tulot tärkeimmäksi

• Metsässä töitä tekeviä on 11 %
• Vain 2 % sanoo olevansa 

virkistyskäyttäjä

64 %

23 %

11 %

2 % 0,4 %

Kaikki 
vastaajat
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Metsänomistajien ryhmittely ja osuus Suomalainen 

metsänomistaja 2020 -tutkimukseen osallistuneista

Monitavoitteiset metsänomistajat: 29 %

Virkistyskäyttäjät: 20 %

Metsässä tekevät metsänomistajat: 21 %

Turvaa ja tuloja korostavat metsänomistajat: 20%

Epätietoiset metsänomistajat: 11 %

Metsänomistajien ryhmittely ja osuus tässä 

kyselyssä

Monitavoitteiset metsänomistajat: 64 %

Virkistyskäyttäjät: 2 %

Metsässä tekevät metsänomistajat: 11 %

Turvaa ja tuloja korostavat metsänomistajat: 23 %

Epätietoiset metsänomistajat: 0,4 %

• Kyselyn vastaajat tavoitteellisia, eivätkä esim. virkistyskäyttöä painottavia
• Monitavoitteinen metsänomistajuus painottuu vastaajilla kaksi kertaa enemmän kuin metsänomistajilla 

keskimäärin
• Myös epätietoisten osuus pieni
• Ero tutkimuksissa: Suomalainen metsänomistaja 2020 –tutkimuksessa metsäomistajat luokiteltu vastausten 

perusteella, tässä kyselyssä itse valinneet ryhmän



Mikä seuraavista 
vaihtoehdoista kuvaa 

sinua ja 
metsänomistamisen 

tavoitteitasi parhaiten?
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Koen olevani lähinnä 

monitavoitteinen. 
Monitavoitteisille 

metsänomistajille tärkeitä ovat 
oman metsän puunmyyntitulot, 

työtilaisuudet sekä ulkoilu ja 
luonnon monimuotoisuus.

(n = 608)

Koen olevani lähinnä 

taloudellista turvaa ja 
tuloja korostava. Turvaa 

ja tuloja korostaville 
metsänomistajille tärkeitä ovat 

metsän tuoma taloudellinen 
turvallisuus ja metsä 
sijoituskohteena sekä 

säännölliset puunmyyntitulot.
(n = 288)

Koen olevani lähinnä 

metsässä töitä tekevä. 
Metsässä tekevillä 

metsänomistajilla korostuvat 
omatoiminen työskentely 

metsässä ja ulkoilu.
(n = 106)

Koen olevani lähinnä metsäni 
virkistyskäyttäjä. Virkistyskäyttäjät 

painottavat luonnon- ja maisemansuojelua 
sekä ulkoilumahdollisuuksia. 

(n = 8) 

En osaa sanoa
(n = 1)

• Yli puolet vastaajista kokee 
olevansa monitavoitteisia (60 %)

• Melkein kolmasosa (29 %) korostaa 
taloudellisen turvaa ja tuloja

• Metsässä töitä tekeviä on 11 %
• Alle prosentti sanoo olevansa 

virkistyskäyttäjiä tai ei osaa sanoa

Ryhmä 1

60%

29%

11%

,8% ,1%

Ryhmä 1 Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa 
toteutetaan hakkuiden ja hoitotöiden 
yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni 
sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimusten 
mukaisesti.



Mikä seuraavista 
vaihtoehdoista kuvaa 

sinua ja 
metsänomistamisen 

tavoitteitasi parhaiten?
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Koen olevani lähinnä 

monitavoitteinen. 
Monitavoitteisille 

metsänomistajille tärkeitä ovat 
oman metsän puunmyyntitulot, 

työtilaisuudet sekä ulkoilu ja 
luonnon monimuotoisuus.

(n = 279)

Koen olevani lähinnä 

taloudellista turvaa ja 
tuloja korostava. Turvaa 

ja tuloja korostaville 
metsänomistajille tärkeitä ovat 

metsän tuoma taloudellinen 
turvallisuus ja metsä 
sijoituskohteena sekä 

säännölliset puunmyyntitulot.
(n = 24)

Koen olevani lähinnä 

metsässä töitä tekevä. 
Metsässä tekevillä 

metsänomistajilla korostuvat 
omatoiminen työskentely 

metsässä ja ulkoilu.
(n = 30)

Koen olevani lähinnä metsäni 
virkistyskäyttäjä. Virkistyskäyttäjät 

painottavat luonnon- ja maisemansuojelua 
sekä ulkoilumahdollisuuksia. 

(n = 13) 

En osaa sanoa
(n = 3)

• Suurin osa vastaajista kokee 
olevansa monitavoitteisia (80 %)

• Alle 10 % korostaa taloudellisen 
turvaa ja tuloja ja 7 % on metsässä 
töitä tekeviä.

• 4 % kokee olevansa virkistyskäyttäjä.
• Isoja eroja ryhmän 1 vastauksiin – 

monitavoitteisuuden ja 
virkistyskäytön merkitys suurempi, 
tulojen ja työn merkitys pienempi

Ryhmä 2

80%

9%

7%
4% ,9%

Ryhmä 2 Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa 
hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön 
ja oman metsäni sertifiointijärjestelmän 
vähimmäisvaatimuksia laajemmin, kuten jättämällä 
enemmän säästöpuita ja tekemällä leveämpiä 
vesistön suojavyöhykkeitä.



Mikä seuraavista 
vaihtoehdoista kuvaa 

sinua ja 
metsänomistamisen 

tavoitteitasi parhaiten?
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Koen olevani lähinnä 

monitavoitteinen. 
Monitavoitteisille 

metsänomistajille tärkeitä ovat 
oman metsän puunmyyntitulot, 

työtilaisuudet sekä ulkoilu ja 
luonnon monimuotoisuus.

(n = 87)

Koen olevani lähinnä 

taloudellista turvaa ja 
tuloja korostava. Turvaa 

ja tuloja korostaville 
metsänomistajille tärkeitä ovat 

metsän tuoma taloudellinen 
turvallisuus ja metsä 
sijoituskohteena sekä 

säännölliset puunmyyntitulot.
(n = 39)

Koen olevani lähinnä 

metsässä töitä tekevä. 
Metsässä tekevillä 

metsänomistajilla korostuvat 
omatoiminen työskentely 

metsässä ja ulkoilu.
(n = 27)

Koen olevani lähinnä metsäni 
virkistyskäyttäjä. Virkistyskäyttäjät 

painottavat luonnon- ja maisemansuojelua 
sekä ulkoilumahdollisuuksia. 

(n = 3) 

En osaa sanoa
(n = 2)

Ryhmä 3
55%

25%

17%

2%
1%

• Vähän yli puolet kokee olevansa 
monitavoitteisia (55 %)
• Lähellä ryhmää 1 (60 %)

• Taloudellista turvaa ja tuloja 
korostavia neljäsosa vastaajista
• Lähellä ryhmää 1 (29 %), iso ero 

ryhmään 2 (9 %)
• 17 % kokee olevansa lähinnä 

metsässä töitä tekeviä 
• Suurempi osuus kuin ryhmillä 1 

ja 2

Ryhmä 3 En osaa sanoa/en ole määrittänyt 
luonnonhoidolle erityisiä tavoitteita. 



Kuinka tärkeänä pidät eliöryhmien elinolojen parantamista 
luonnonhoidolla hakkuiden ja taimikonhoidon 

yhteydessä?  
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• Kokonaisuudessaan kaikkien eliöryhmien 
elinolojen parantaminen koetaan tärkeäksi

• Vastaajat pitävät lintujen elinolojen parantamista 
tärkeimpänä 

• Kukkien, ruohojen ja heinien elinolojen 
parantaminen koettiin vähiten tärkeäksi
• Jäkälät ja sammalet koettiin hieman 

tärkeämmäksi
• Hyönteisten ja nisäkkäiden elinolojen 

parantaminen koettiin hyvin samalla tavalla
• Vaikuttaako  näiden ryhmien tuloksiin, että 

molemmissa ryhmissä on talousmetsille 
joskus haitallisia lajeja? Esim. 
tuhohyönteiset, hirvieläimet.

8%
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6%

3%

2%

31%

23%

17%

14%

5%

26%

29%

27%

30%

25%

21%

26%

30%

36%

38%

11%

14%

18%

15%

29%

3%

4%

2%

2%

1%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kukkien, ruohojen ja heinien
elinolojen parantaminen

Jäkälien ja sammalien elinolojen
parantaminen

Hyönteisten elinolojen
parantaminen

Nisäkkäiden elinolojen
parantaminen

Lintujen elinolojen parantaminen

Osuus vastanneista (%)

Ei lainkaan tärkeää Ei kovin tärkeää Melko tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Minkälaisia tunteita väittämät herättävät sinussa? Valitse jokaisen 
väittämän kohdalla vaihtoehto, joka kuvaa parhaiten kokemaasi 

tunnetta. 
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Säästettävien maalahopuiden merkitseminen itse ennen hakkuita

Säästettävien puiden merkitseminen itse ennen hakkuita

Mahdollisten polttopuiden jättäminen metsään lahopuuksi

Puulajimäärän lisääminen taimikonhoidossa esim. pihlajia, haapoja tai leppiä
jättämällä

Pihlajan, vaahteran, tuomen, raidan ja muiden pajujen säästäminen
taimikonkoidossa

Halu oppia tunnistamaan monimuotoisuudelle arvokkaita lehtipuita

Järeiden haapojen säästäminen

Säästöpuiden jättäminen

Tiheikköjen säästäminen metsätöiden yhteydessä

Lahoavien puiden jättäminen

Lehtipuiden kasvattaminen havupuuvaltaisessa metsässä

Innostunut Kiinnostunut Välinpitämätön Hämmentynyt Vihainen



Väittämät ja niiden tulokset
 ”Minkälaisia tunteita väittämät herättävät sinussa? Valitse jokaisen väittämän kohdalla vaihtoehto, joka kuvaa 

parhaiten kokemaasi tunnetta.”

Väittämät yksitellen (1/2)

1. Kasvatan lehtipuita havupuuvaltaisessa metsässäni, koska ne lisäävät puuston elinvoimaisuutta, metsämaan ravinteita ja 
eliölajien määrää.

• Tähän suhtaudutaan kaikista positiivisimmin kaikista väittämistä (88 % kiinnostunut tai innostunut)

2. Säästän metsässäni kuolleita lahoavia puita, koska ne ovat elinympäristö metsän tuhohyönteisiä syöville lajeille ja voivat siten 
auttaa metsätuhojen hillinnässä.

• Eniten kiinnostuneita (55 %), toiseksi vähiten hämmentyneitä

3. Säästän metsätöiden yhteydessä kuusta ja muita puulajeja sisältäviä suojaisia tiheikköjä, koska metsäkanalintujen hyvinvointi 
on minulle tärkeää.

• Toiseksi eniten innostuneita tätä kohtaan (28 %)

4. Jätän pysyvästi säästöpuita, koska ne ovat kuoltuaan tärkeä elinympäristö lahopuuta hyödyntäville hyönteisille ja sienille sekä 
pesimispaikka linnuille.

• Toiseksi eniten kiinnostuneita (53 %)
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Yleisesti
• Suhtautuminen luonnonhoitotoimiin oli hyvin positiivista. Kun tarkastelee kaikkia väittämiä yhdessä, 22 % suhtautui innostuneesti, 

46 % kiinnostuneesti, 20 % välinpitämättömästi, 10 % hämmentyneesti ja 3 % vihaisesti



Väittämät yksitellen (jatkuu)

5. Säästän yksittäiset järeät haavat metsässäni, koska haapa on arvokas metsien monimuotoisuudelle ja hyvä kolopuu tikoille ja muille linnuille.

• Keskimäärin hyvin positiivista suhtautumista, toiseksi eniten innostuneita (28 %)

6. Haluan oppia tunnistamaan monimuotoisuudelle arvokkaita lehtipuita, jotta voin lisätä niiden määrää metsässäni.

• Noin puolet suhtautuu kiinnostuneesti. Toisaalta noin neljäsosa välinpitämättömästi. Alle 10 % vihaisesti tai hämmentyneesti. 

7. Säästän taimikonhoidossa pihlajaa, vaahteraa, tuomia, raitaa ja muita pajuja, koska niiden kukat ovat tärkeitä pölyttäville hyönteisille.

8. Säästän taimikonhoidossa nuoria pihlajia, haapoja, leppiä ja raitoja, koska haluan jättää puulajeiltaan rikkaan metsän seuraavalle 
metsänomistajapolvelle.

• Edelliseen verrattuna isompi osa (15 %) suhtautuu vihaisesti tai hämmentyneesti – 5 % vihaisesti

9. En vie metsästäni kuolleita puita pois polttopuiksi, koska niistä muodostuu ajan kuluessa elinympäristö monelle lahopuusta riippuvaiselle 
eliölajille

• Jonkun verran hämmentyneitä (13 %), vain 16 % innostuneita

10. Käyn itse merkitsemässä säästettäviä puita tai puuryhmiä ennen hakkuiden tai taimikonhoitotöiden aloittamista, jotta ne tarjoavat lajistolle 
jatkossakin ravintoa, suojaa ja pesäpaikkoja.

• Toiseksi eniten hämmentyneitä (14 %) ja välinpitämättömiä (28 %) vastaajista – ei ehkä tiedetä että niin voi tehdä tai miksi niin tehtäisiin? Tai metsään ei juurikaan tutustuta.

11. Käyn itse ennen hakkuuta merkitsemässä järeät maalahopuut, koska ne ovat elintärkeitä monille hyönteisille, sienille, sammalille ja jäkälille ja 
haluan niiden säilyvän ehjinä puunkorjuussa. 

• Eniten hämmentyneitä (23 %) ja välinpitämättömiä  (42 %) – paikka koulutukselle ja tiedotukselle? Vain 4 % innostuneita ja vähiten kiinnostuneita!
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Ryhmä 1: tunneväittämät
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Innostunut Kiinnostunut Välinpitämätön Hämmentynyt Vihainen

Ryhmä 1 Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa toteutetaan 
hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja 
oman metsäni sertifiointijärjestelmän 
vähimmäisvaatimusten mukaisesti.



Ryhmä 2: tunneväittämät
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Innostunut Kiinnostunut Välinpitämätön Hämmentynyt Vihainen

Ryhmä 2 Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa hakkuiden ja 
hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni 
sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimuksia 
laajemmin, kuten jättämällä enemmän säästöpuita ja 
tekemällä leveämpiä vesistön suojavyöhykkeitä.
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Innostunut Kiinnostunut Välinpitämätön Hämmentynyt Vihainen
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Ryhmä 3: tunneväittämät

Ryhmä 3 En osaa sanoa/en ole määrittänyt 
luonnonhoidolle erityisiä tavoitteita.
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Suhtautuminen tunneväittämiin: vertailutaulukko eri 
ryhmien välillä

Innostunut Kiinnostunut Välinpitämätön Hämmentynyt Vihainen

Kaikki 22 % 46 % 20 % 10 % 3 %

Ryhmä 1 15% 46% 23% 12% 4%

Ryhmä 2 42% 45% 9% 3% 1%

Ryhmä 3 16% 41% 25% 11% 7%

• Ryhmä 1: ”Mielestäni on riittävää, että luonnonhoitoa toteutetaan hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman 
metsäni sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimusten mukaisesti.”  

• Ryhmä 2: ” Mielestäni luonnonhoitoa tulee toteuttaa hakkuiden ja hoitotöiden yhteydessä lainsäädännön ja oman metsäni 
sertifiointijärjestelmän vähimmäisvaatimuksia laajemmin, kuten jättämällä enemmän säästöpuita ja tekemällä leveämpiä vesistön 
suojavyöhykkeitä. ”

• Ryhmä 3: ” En osaa sanoa/en ole määrittänyt luonnonhoidolle erityisiä tavoitteita. ”
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Mikä seuraavista neljästä kuvasta on mielestäsi sellainen, että se parhaiten innostaa 
sinua metsäsi luonnonhoitoon, kuten säästöpuiden jättämiseen? Aseta vaihtoehdot 
järjestykseen (1 = innostavin, 4= vähiten innostava)
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1. 2.

3. 4.

Kuva 1: 
keskiarvo 2,0

Kuva 3: 
keskiarvo 2,2

Kuva 2: 
keskiarvo 2,84

Kuva 5: 
keskiarvo 2,95



Yhteenveto

• Ryhmien väliset erot tulivat selkeästi esille → jako kolmeen ryhmään toiminut

• Yleisesti luonnonhoitoon suhtauduttiin todella positiivisesti – ovatko vastaajat olleet 
kiinnostuneimpia/aktiivisimpia metsänomistajia? 

• Jos aikeena hakata tai tehdä taimikonhoitoa, on todennäköisemmin miettinyt, mitä siellä on ja miten haluaa 
käsiteltävän

• Vastaajat suhtautuivat innostuneimmin tai kiinnostuneimmin 

• Lehtipuiden kasvattamiseen havupuuvaltaisessa metsässä

• Lahoavien puiden jättämiseen

• Tiheikköjen säästämiseen metsätöiden yhteydessä 

• Tunneväittämät

• Järjestys oli lähestulkoon sama ryhmien välillä

• Isoimmat erot tunnetilojen jakautumisessa – erityisesti ryhmien 2 ja 1 & 3 välillä

• Kaikkien eliöryhmien elinolojen parantaminen koettiin tärkeäksi, etenkin linnuista oltiin yksimielisiä
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Kysymyksiä ja 
kommentteja?

Kiitos! 
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